三湘都市报 http://cs.voc.com.cn

政策退出引发蝴蝶效应,节能领先型企业胜出几率大增

消费

6月1日起,为期一年、计划补贴资金达265亿元的家电节能惠民政策如期退出,消费者购买冰箱、空调、洗衣机等五类节能产品不再享受政府节能补贴,中国家电业重回"政策真空期"。

业内人士预测,政策退出将引 发蝴蝶效应,市场竞争态势将出现 新的变数,节能技术卓越企业脱颖 而出胜算变大。

政策退出有利市场环境净化

国家推出"节能惠民"政策意在通过"有形之手"促进节能家电产业发展,预期基本实现。资料显示,自政策实施以来,节能新品创新选出,销售占比明显增长。

节能政策还催生了一批创新节 能型家电企业迅速发展,促进了行

5月7日,多美滋工厂餐厅比

往常热闹了许多,公司管理层和一

线员工们共同庆祝工厂安全无事

故一周年。然而,热闹的场面却无

去年的今天,由于一个员工在操作

过程中不慎弄伤了手指,工厂安全

无事故记录停滞在975天,距离

工厂运营造成任何影响,但我们还

是进行了深刻的反思和检讨。因为

员工的安全和宝宝的安全一样,都

张平介绍说,"2012年,我们全厂进

行安全对话 2980 次, 收集安全建议

810条。我们的目标就是消除任何

可能存在的安全隐患。"

是不容忽视的。

"尽管这个工伤没有对生产和

多美滋生产运营及采购总监

据悉,为不断完善工厂的安全

1000 天的目标只有不到一个月。

法弥补营运总监张平的遗憾-

业技术进步和结构升级。

节能补贴政策退出后,市场重回自然状态,强势企业纷纷表示,节能补贴政策已经功成身退,剩下的节能产业推进任务应由市场来完成,靠企业自觉行为推进,依靠市场的手调节,有利于市场结构朝更合理、更健康方向发展。

奥马电器国内营销中心总经理 杨密认为,表面看政策退出短期内 会影响消费者购买欲望,长远看有 利于市场通过自身竞争机制实现优 胜劣汰,对培育企业创新能力有益。

转型升级成企业必由之路

政策退台后,部分企业面临较大生产压力,致使出现"能效开倒车"现象,一些低能效产品试图"以低价换市场"。



可以肯定的是,绿色、环保消费 意识深人人心,即使政策退出节能 仍将是家电行业主旋律。创新驱动、 转型发展才是企业必由之路,能效 开倒车行为,不仅与消费者需求相 悖,也与历史发展规律相左,终将被 消费者和市 场抛弃。

力于高新节能技术研发, 奥马即是 这方面的典型。

目前奧马出口欧盟的冰箱 60% 以上达到 A++ 标准,部分达到 A+++ 标准。2013年开始向国内市场 投放等同欧盟标准的节能型冰箱。

节能竞赛向更深层次迈进

在节能补贴政策退出的同时, 国家针对家电能效升级有新举措出 台,变频空调及平板电视新能效标 准即将正式实施。

新国标对于能效准人更加严格。一些节能产业落后企业将面临淘汰,行业格局将更优化,真正内功修为雄厚的企业才能笑傲家电江湖。资料显示,我国家电能效标准落后于欧盟标准。

家电行业资深观察人士刘步尘表示:无论从技术创新、需求变化,还是国际差距来看,我国既有的能效标准已经落后于国际主流标准。向"欧盟标准"等国际能效高度看齐是大势所趋,冰箱行业应该成为白电行业节能升级的正能量。**张涛**

专家推荐"三步选择法"

首选 TCL4K 电视



日前,为了方便消费者选购 4K 电视产品,彩电专家对照新出台的《4K 超高清电视选购标准》的要求,向消费者推荐"选硬件、选软件、选解码"的"三步选择法",并向消费者力荐 TCL 4K 智能云电视云晰 E5690。

从 TCL 多媒体方面获悉, TCL 将在 6月22日至30日举行大型促销活动。届时, TCL 4K智能云电视将作为主力机型全面参与, 消费者可在促销期间抓紧机会购买。

多美滋:安全细节现用心

管理体系,多美滋多年前就创建了 "建议系统平台",鼓励员工们组建 自发讨论小组,并通过该平台向管 理层提出任何关于安全和质量方 面的建议。

这一举措大大激发了员工的 积极性,即使一把不起眼的破包装 袋的小刀也成为了员工眼中的被 改造对象。

多美滋对于这样一把小刀的使用也有着严格的规定——划开原料包装袋时,操作员只可在规定的位置划唯一的一刀;存放时也必须放在指定的刀架上。

自发讨论小组对刀架进行了 重新设计,将原本封闭式的刀鞘改 成镂空型,不仅减少了刀鞘的粉末 堆积状况,同时还便于小刀的冲洗 消毒。

诸如此类看似微小的细节,实

则透射着员工们对安全的用心付出和多美滋对安全的执着专注。据多美滋质量和食品安全总监张斌介绍,多美滋于 2012 年又推出"FOQUAL"项目,旨在进一步提高全员的质量安全意识。

例如,多美滋产品在生产过程 中使用的所有原料,包括水,都必 须完全符合达能所制定的标准。有 些原料国家规定的检测标准有7-8 项,而多美滋的标准可多达60-70 面

在生产区域,还设置了多重"防呆"措施——双手不消毒,闸门就打不开;要进人生产区域,必须经过风淋房,被高速气体从上到下"冲洗"一遍,以保证工作服上任何发丝、碎屑等都无法残留……

这些用心设计的"防呆"措施 就是为了防止人为的疏忽,以最机 械的程序来保证绝对的安全。

近日召开的国务院常务会议中,李克强总理针对进一步加强婴幼儿奶粉质量安全工作,提出了"按照严格的药品管理办法监管婴幼儿奶粉质量",同时完善和加强奶粉检测标准。

此举表明了国家对婴幼儿配方 奶粉质量监管的决心。对此,张斌 表示,政府加强监管力度对于企业 和消费者来说都是好事。

多美滋一直以来不仅以制药企业的标准来严格要求自己,更以妈妈对安全的重视程度来细心用心地审视生产、包装、运输的每一个细节,消除每一个安全隐患。

2012年,政府相关部门随机抽 检了多美滋 892 批次的成品以及 1005 批次的原料,无一出现质量问 题。

解构 10 年创新历程 青年力量托起中国汽车梦

全国青年精英、高校学子零距离探秘东风日产

6月17日,由司法部、商务部等重要国家部门团委领导以及知名企业团委领导组成的26名精英团代表。

清华大学等全国主流高校的 40名大学生记者,以及"最美启辰 车设计大赛"的6名优胜者,一同 来到东风日产花都生产基地,共同 参与"东风日产·青年日"的系列 参观采访话"给品品"。

据悉,"东风日产·青年日"是由东风日产举办的一次大型青年精英探秘东风日产的活动。青年大学生代表了象牙塔中的未来一代,而全国青年精英又是青年人群中的意见领袖。

本次"青年日"活动旨在加深 青年群体对中国汽车工业的认识 和理解,激发青年群体更多的灵感 与激情;同时,强调青年力量在实 现汽车强国梦的重要作用。

商务部直属机关团委书记邓 勇表示,通过"零距离"接触,我们 感受到东风日产朝气蓬勃的正能 量

一大批才华横溢、充满激情的 年轻东风日产人,让我们看到了青



年力量的实干与冲劲,而这些,正 是实现伟大中国梦的重要推动力。

作为东风日产青年日活动的 重要组成部分,"最美启辰车设计 大赛"经过1个月的赛程,征集了 168件设计作品,并由7位专家对 作品进行了认真评审。

活动当天,举行了最美启辰车设计大赛颁奖礼,6名荣获"最美启辰设计师"的优胜者,将收获的喜

悦留在了东风日产。

据评委表示,参赛者的设计水 平都非常高,不少富有新意的设计 更达到专业水平。

东风日产市场营销总部专职副总部长叶磊表示,"最美启辰车设计大赛"创造了一个释放青年创新力量的平台,也是中国合资自主品牌第一次向青年学生们发出设计人才征集令。

它不仅仅是对青年学生创新激 情和创意视觉的一种激励,更是东 风日产创新精神的一种延续与升 华。

作为一家年轻企业,东风日产 员工平均年龄仅为27岁。这些年轻 的东风日产人,撑起东风日产十年 从0到450万的产销规模,年产值 近千亿,稳居行业前五的行业发展 奇迹。

东风日产副总经理任勇表示, "从前端的研发设计,生产制造环 节,再到后端的营销、服务领域,我 们都有一大批优秀的年轻人,带动 东风日产全价值链的创新。"

通过行业间的交流推广,东风 日产青年力量的创新成果,还间接 推动了整个汽车行业的进步。

可以说,东风日产的青年创新力量,已经渗透到企业的研发、制造、营销、服务等方方面面。

东风日产总经理松元史明表示,"年轻人想法很多,干劲也足,只要给他们创新的土壤,一定会长出令你惊讶的果实,这不仅是东风日产的成果,还会让整个行业受益。"

CRC 首站玛吉斯轮 胎莲花车队大获全胜



郴州,2013年6月17日2013中 国汽车拉力锦标赛首站在湖南郴州落 下帷幕,备受赛车爱好者关注的玛吉斯 轮胎莲花车队在竞争十分激烈的S2组 以优异的成绩完成本站全部比赛。车队 目前以15积分傲视整个S2级别组,同 时队赛成绩也位居首位。

其中,玛吉斯轮胎莲花车队的李亚涛、张行涛这对老搭档斩获本站 S2 级别组个人冠军。此役,玛吉斯轮胎莲花车队共拿下三项重量级冠军,既组别冠军,队赛冠军、个人冠军。之后,第二站比赛将于 7 月 19 日至 22 日移师甘肃张掖进行。首站取得"开门红"的玛吉斯轮胎莲花车队在下一站比赛中,将有望给赛车爱好者带来更多惊喜!

从容踏上"智富路"——菱智 M 3/V 3 车主访谈

比起"上班族",自负盈亏的创业者在致富路上需要付出更多,从创业的第一天起,就要用个人智慧解决每一个问题,一次决策错误,都可能要从头再来。成功者,无疑走的都是"智富路"。

拿购车来说,他们既要考虑当 前预算,又要考虑长远发展;既要 考虑商务接待,又要考虑商用运 输,是对商业智慧的重大考验。

调查发现,不少成功者都在使用菱智 M3 或者菱智 V3 这样的小排量 MPV,创业路上也因此少了不小海域

少烦恼。 笔者专门采访了两位处在不 同事业发展阶段的菱智车主,让他们与广大用户分享一下他们"智富路"的经验。

自主创业已经5年的王先生告诉笔者,他去年买车时除了考虑常规的载货能力,还注重外观是否体面,能否给客户留下好印象。

"如果只打算自己开个小店,也没必要买气派的车,但我正在 "转型",逐渐成为高端用品店的 "供应商"。

要让这个层次的店家信任我, 必须要用一辆足够体面的车去送 货。"王先生为人低调,但是为了 生意,他很看重用车的档次。 谈到购买菱智 M3 的过程,王 先生得意地说:"当时,我是下定决 心要买体面的 MPV,即使贷款也要 买的。没想到菱智 M3 才 6 万多元, 外观、空间都满意,单我自己的积蓄 就够了,为我缓解了不少资金压 力。"

王先生又介绍说:"开旧车时,都不好意思让客户坐我的车,开上了菱智 M3,每次接客户去高档餐馆谈生意、送外地来的客户回酒店,都自信满满。

有位开时尚家居用品店的客户 是女士,她看见我车后排座椅折叠 那么省力,都开始考虑也买菱智 M3 了。我这款车真是既给我面子 又给我效益!"说话间王先生手机 又响了,原来他又拿到了一笔大 单。

菱智 V3 拥有 1.5L 小排量, 5-6 万元的主销价格与传统大微客、新型大微客等车型不相上下, 但在超高性价比、超大灵活的使用空间、超体面的商务形象等方面都优于传统微客、大微客车型。

全面满足了消费者在商务、商用等方面的多种需求,是处于事业初期的个体业主的好帮手,县乡镇 是政府、事业单位的最佳公务用

《昆塔:盒子总动员》 走红全国院线推介会

近日,全国 40 多个院线公司的近百位代表齐聚横店,举办"2013??夏季全国电影院线影片推介暨市场研讨会",暑期档的近三十部重磅影片集中亮相,逐一向院线代表做专门推介。

其中,首次尝试云计算技术的 3D 动画巨制《昆塔:盒子总动员》引起院 线代表的高度注意,并被誉为今年暑 期档最具竞争实力的动画大片。

《昆塔:盒子总动员》由浙江博采 传媒有限公司历时三年精心打造,中国 十大创意导演之一李炼执导。据悉, 《昆塔:盒子总动员》于7月份上映,与 诸多国内外大片在暑期档展开正面交 锋。